2011学年高三物理物体平衡测验参考答案
2011-8-1 考试时间：60分钟
一．单项选择题（4分×5＝20分）

1．A（三力平衡）       2．C（整体法）    3．A（相似三角形法）

4．C（白皮书P227/5）   5．C（整体法，类似习题白皮书P229/5）
二．多项选择题（6分×4＝24分）
6．BD
7．AB（整体法和隔离法，类似习题白皮书P220/5）

8．AC（画平行四边形讨论极值，类似习题白皮书P221/3）

9．BC（类似习题白皮书P227/4）
三．填空题（4分×10＝40分）

10．增大，先减小后增大，1.4G，沿斜面向下（正交分解法）
11．45°,arctg2（力矩平衡）
12． EQ \F(G1＋G2,2) ， EQ \F(3G1＋G2,2) 0
整体法和隔离法，类似习题白皮书P226/7
13．120°，mg
受力平衡时做功最少。（类似习题：绿皮书P31/例4）
四．计算题（6＋10＝16分）
14．解：（1）对人：T＋N＝mg
对板：Tl＝N· EQ \F(l,2) ＋ EQ \F(mg,2) · EQ \F(l,2) 
联立两式解得：T＝ EQ \F(mg,2) ，N＝ EQ \F(mg,2) 。
方法2：对整体：Tl＋T· EQ \F(l,2) ＝mg· EQ \F(l,2) ＋ EQ \F(mg,2) · EQ \F(l,2) 
T＝ EQ \F(mg,2) 
对人：N＝mg－T＝ EQ \F(mg,2) 
15．解：（1）对球：N＝ EQ \F(G,sinθ) 
对板：TLcosθ＝ EQ \F(G,sinθ) ·EQ \F(θ,2)  EQ \F(R,tan) 

T＝EQ \F(θ,2)  EQ \F(GR,Lsinθcosθtan) 

（2）由上式结论

T＝EQ \F(θ,2)  EQ \F(GR,Lsinθcosθtan) 

＝ EQ \F(GR,Lcosθ（1－cosθ）)       （数学半角公式：tan EQ \F(θ,2) ＝ EQ \F(1－cosθ,sinθ)）

当cosθ＝1－cosθ，即cosθ＝ EQ \F(1,2) ，θ＝60°时有最小值。
（最小值为 EQ \F(4RG,L) ）
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